
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE MARÇO DE 2016

No dia 08 (oito) de fevereiro de 2016 (dois mil e dezesseis), às 14h30min (quatorze horas

e trinta minutos) na sala de palestras do Parque Ecológico Educativo Danilo Santos de

Miranda, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente

(COMDEMA) com a presença de 22 (vinte e dois) integrantes, a saber: A Vice-Presidente

Jane Pugliesi e representante do Rotary Clube, 2º Vice-Presidente Paulo César de Jesus

e  representante  da  AAMA,  Larissa  Tiago  Volpi;  Alexandre  Batista  representantes  da

Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  Felício  Antônio  Siqueira  Filho

representante da Secretaria Municipal de Planejamento, Flor de Liz Mendes de Seixas

representante da Secretaria Municipal de Obras, Homero Dias da Silva representante da

Secretaria  de  Saúde,  João  André  Amaral  representante  da  Secretaria  Municipal  de

Agricultura e Desenvolvimento, Carlos José Martins representante da Secretaria Municipal

de Educação, Luiz Guilherme Paolini Braga representante do Serviço Municipal Autônomo

de Água e Esgoto – SEMAE, Sandra Maria Corrêa Miller representante da Secretaria do

Meio  Ambiente  do  Estado,  Isabela  Bologna  Campbell  representante  da  Secretaria

Estadual da Agricultura – CATI, Vanessa Helena Guilherme Machado representante do

SESC, Mércia Godoy Rodrigues representante do Sindicato das Indústrias da Construção

Civil do Estado de SP – Sinduscon, Jefferson Antonio Lopes representante do Sindicato

dos  Empregados  em  Turismo  e  Hospitalidade  –  SETH,  Laiane  da  Silva  Vieira

representante da COOPERLAGOS, Karina Alves Lemos Chiarato representante da OAB,

Marcelo Mansano de Moraes representante da Associação Comercial e Empresarial de

SJRP  –  ACIRP,  além  dos  convidados  Daniela  Rocha;  Hugo  Fabbri  estagiários  da

Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo, Thiago Henrique Kfouri estagiário da

Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento. Justificaram a ausência André Luiz

Sanchez Navarro, Eduardo Barcellos Dutra, Cintia Alves Figueiredo Cabral, Marcelo de
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Freitas  Lima.  Jane  Pugliesi  iniciou  a  reunião  às  14h30min  (quatorze  horas  e  trinta

minutos) disponibilizou a lista de presença e a ata paras as devidas assinaturas. Felício

Siqueira sugeriu que fosse colocado em ata apenas a apresentação, sem o seu devido

detalhamento e discussão sobre o assunto apresentado. Devido a não manifestação de

nenhum conselheiro, a sugestão foi acatada por todos os conselheiros presentes. Jane

Pugliesi leu a primeira ordem do dia e pediu que Alexandre do Carmo iniciasse a sua

apresentação. Alexandre do Carmo apresentou aos conselheiros o plano de trabalho da

Secretaria Municipal de Meio Ambiente Urbanismo referente o ano de 2016. Logo após a

apresentação, Jane Pugliesi disse que tinha alguns recados a ser passado, informou que

recebeu a resposta da Câmara Municipal referente ao ofício n° 27/2016 que dispõe sobre

a deliberação do Conselho, leu a resposta do ofício supracitado e ressaltou que a Câmara

informou que a responsabilidade por este tipo de parecer é da Procuradoria-Geral  do

Município sob pena de interferência de poderes e citou também a Lei 10.262/2008 que

caracteriza o conselho como enunciativo e deliberativo. Jane Pugliesi disse acreditar que

esta posição é a resposta da Câmara e, perguntou se todos estavam de acordo. Karina

Alves  representante  da  OAB  disse  que  recebeu  na  semana  anterior  um  ofício  do

COMDEMA  solicitando  parecer  técnico  sobre  o  poder  deliberativo  do  Conselho.

Ressaltou,  ainda,  que  o  COMDEMA é  um  órgão  essencial  ao  bem  e  deve  cumprir

preceitos constitucionais, possui poder deliberativo no âmbito da sua competência e nos

limites  dos  parâmetros  locais,  destacando  caráter  enunciativo  autônomo,  não  sendo

necessário estar ligado a nenhum órgão para fazer laudos ou até mesmo atestar algo.

Karina Alves sugeriu a elaboração de estudos e diretrizes de forma autônoma e de livre

iniciativa com deliberação pautada nos limites da legalidade e traçar metas de estratégias

de atuação do COMDEMA com maiores deliberações. Karina Alves disse também, que é

necessária a aproximação do Conselho com o Secretário Municipal do Meio Ambiente e

Urbanismo. Singer Gagliardi informou que quando assumiu o cargo de Secretário do Meio

Ambiente, o Conselho encontrava-se em afastado, com o tempo o próprio Conselho foi
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ganho participação de novos membros. Clinger Gagliardi ressaltou que o distanciamento,

por parte dos membros, é devido algumas pessoas esquecerem que no COMDEMA as

sugestões são de caráter coletivo e não particular o que acarreta na desmotivação dos

demais  membros  deste  Conselho.  Sandra  Miller  disse  que  a  dúvida  inicial  é  se  o

COMDEMA é deliberativo ou consultivo, citando que essa dúvida é desfavorável, pois isso

leva  a  uma  distância  do  Poder  Público.  Jane  Pugliesi  fala  que  dentro  da  legislação

existem conflitos e sugere uma reestruturação no aspecto político do Conselho e cita que

devido a este conflito o COMDEMA possui uma eficiência baixa. Jane Pugliesi informou

que  na  próxima  reunião  acontecerá  a  eleição  da  nova  diretoria  do  Conselho.  Luiz

Guilherme disse que o Conselho possui membros de grande relevância pública e, por

conta disto o Conselho deve colocar em pauta seus projetos e questões para levar até o

legislativo.  Sandra  Miller  disse  que  o  Conselho  colocou  como  prioridade  a  questão

referente ao objetivo do Comdema, e que as opiniões do Comdema chegassem até o

legislativo, pois existem momentos que o legislativo toma decisões sem conhecimento

técnico, fator que o COMDEMA poderia oferecer na hora das decisões e cita que o que é

discutido  no  Conselho não  chega até  o  legislativo.  Clinger  Gagliardi  exemplifica  uma

participação  do  COMDEMA em  uma  situação  e  reforça  que  a  mesma  precisa  ser

benéfica. Jane Pugliesi encerrou a reunião às 16h28min (dezesseis horas e vinte e oito)

minutos.  Lavrando-se a presente ata por mim, Jane Pugliesi_____________ e assinada

por todos os presentes abaixo nominados e referenciados.

Alexandre Batista do Carmo

Jefferson Antonio Lopes 

Felício Antônio Siqueira Filho

Flor de Liz Mendes de Seixas
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Mércia Godoy Rodrigues 

Homero Dias da Silva

Isabela Bologna Campbell

João André Amaral 

Larissa Volpi Thiago

Luiz Guilherme Paolini Braga

Marcelo Mansano de Moraes

Paulo César de Jesus 

Carlos José Martins

Sandra Maria Corrêa Miller

Vanessa Helena Guilherme Machado
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